
Αξιότιμε κύριε Πρύτανη,  

Κύριοι Πρόεδροι, 

Κυρία Δραγώνα,  

Αγαπητές/οί συνάδελφοι, 

Κυρίες και Κύριοι, 

 

Κατ’ αρχάς θα ήθελα να ευχαριστήσω τον Πρύτανή μας, Καθηγητή Μελέτιο-

Αθανάσιο Δημόπουλο, για την πρωτοβουλία να σχεδιάσει και να υλοποιήσει τη 

σημερινή εκδήλωση τιμώντας την Ομότιμη Καθηγήτρια, Θάλεια Δραγώνα και κατ’ 

επέκταση τη Σχολή μας. 

Με αισθήματα χαράς, ικανοποίησης και σεβασμού, χαιρετίζω με τη σειρά μου 

τη σημερινή εκδήλωση που πραγματοποιείται προς τιμήν της Θάλειας Δραγώνα, ένα 

από τα πρώτα μέλη ΔΕΠ που στελέχωσαν το ΤΕΑΠΗ συμβάλλοντας καθοριστικά στη 

διαμόρφωση της επιστημονικής του φυσιογνωμίας τόσο μέσα από το ερευνητικό και 

ακαδημαϊκό της έργο, όσο και μέσα από τις διοικητικές της θέσεις σε όλη τη διάρκεια 

της ενεργού και σταθερής συμμετοχής της στη διοίκηση του Τμήματος και της Σχολής 

Επιστημών της Αγωγής.  

Ειδικότερα, η Θάλεια Δραγώνα διετέλεσε Κοσμητόρισσα της Σχολής μας κατά 

την τριετία 2015-2018 και επί σειρά ετών Πρόεδρος και Αναπληρώτρια Πρόεδρος του 

ΤΕΑΠΗ. Το πλούσιο επιστημονικό της έργο, το οποίο έχει λάβει διεθνή αναγνώριση, 

εστιάζει σε θέματα κοινωνικής ταυτότητας και στη διαπλοκή ατομικών και συλλογικών 

διεργασιών. Εκείνο που κυρίως χαρακτηρίζει το επιστημονικό της έργο είναι η 

σύνθεση τόσο μεταξύ διαφορετικών επιστημονικών πεδίων, όσο και μεταξύ 

θεωρητικής παραγωγής και παρέμβασης στο κοινωνικό πεδίο. Σε όλη τη διάρκεια της 

πανεπιστημιακής της καριέρας δίδαξε σε σχολές που εκπαιδεύουν εκπαιδευτικούς 

υπηρετώντας με συνέπεια τον βασικό στόχο της πανεπιστημιακής εκπαίδευσης που 

είναι η διαμόρφωση σκεπτόμενων, ενεργών, κριτικών και δημιουργικών ανθρώπων.  

Η δραστηριότητα της κυρίας Δραγώνα δεν περιορίζεται μόνο στο πλαίσιο της 

πανεπιστημιακής κοινότητας. Το διάστημα 2005-07 με την ιδιότητα της βουλευτού 

Επικρατείας ήταν μέλος δύο Επιτροπών της Βουλής: της Επιτροπής Μορφωτικών 

Υποθέσεων και Ισότητας καθώς και της Επιτροπής Νεολαίας και Δικαιωμάτων του 

Ανθρώπου, ενώ το 2009-10 διετέλεσε Ειδική Γραμματέας Εκπαιδευτικού Σχεδιασμού, 

Εκπαίδευσης Ελληνοπαίδων του Εξωτερικού, Διαπολιτισμικής Εκπαίδευσης και 

Αποκέντρωσης του Υπουργείου Παιδείας. Και από αυτές τις θέσεις με το πάθος και 



την αποφασιστικότητα που την διακρίνουν υπερασπίστηκε τον στόχο ενός ανοιχτού 

και συμπεριληπτικού σχολείου. 

Βέβαια, το πιο κομβικό στοιχείο, κατά τη γνώμη μου, στην επιστημονική της 

διαδρομή είναι το Πρόγραμμα για την Εκπαίδευση των παιδιών της μουσουλμανικής 

μειονότητας της Θράκης, την επιστημονική ευθύνη του οποίου μοιράστηκε με την 

επίσης Ομότιμη Καθηγήτρια, Άννα Φραγκουδάκη, για περισσότερο από δύο δεκαετίες. 

Σε ένα από τα σημαντικότερα και μακροβιότερα  ευρωπαϊκά εκπαιδευτικά 

προγράμματα η Θάλεια Δραγώνα είχε την ευκαιρία να υλοποιήσει τις επιστημονικές 

της θέσεις και το όραμά της για τη σύνδεση του σχολείου με την κοινότητα, την 

εκπαίδευση των εκπαιδευτικών, την επίλυση των συγκρούσεων, και την άρση της 

περιθωριοποίησης της μειονότητας. Για το έργο αυτό, δεν ήταν λίγες οι φορές που 

στοχοποιήθηκε, ειδικά την εποχή που ήταν Ειδική Γραμματέας στο Υπουργείο 

Παιδείας.  

Τα βαθιά αισθήματα δημοκρατικότητας, η πίστη της στη δύναμη της 

συνεργασίας, η άοκνη προσπάθειά της για τη βελτίωση της εκπαίδευσης, η 

δυναμικότητα και η προσήλωσή της στη γεφύρωση των διαφορών είναι στοιχεία που 

την διακρίνουν. Και είναι το πιο δημιουργικό σημείο συνάντησης το Πανεπιστήμιο 

Αθηνών στο οποίο η Θάλεια υπηρέτησε με αφοσίωση, προκειμένου να συμβάλλει σε 

μια κοινωνία που ίσως πιο πολύ από ποτέ έχει ανάγκη αυτή την αλλαγή παραδείγματος. 

Η Θάλεια Δραγώνα υπηρέτησε με  συνέπεια, υψηλή ευθύνη και επιτυχία το 

λειτούργημά της. Σήμερα την τιμούμε και την ευχαριστούμε για την προσφορά της με 

την ευχή να συνεχίσει το σπουδαίο της έργο.  

Σας ευχαριστώ. 


